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(Φλωρεντία Ανδρέου) 

 

 

 

 

 

(Μάριος Χαπέσιη) 

 

 

 

 

Η Αμμόχωστος ήταν μια πόλη λατρευτή. 

Η άμμος της ήταν χρυσή σαν χρυσάφι και 

η θάλασσα της ήταν πολύ καθαρή. 

Η Αμμόχωστος κατάντησε μια πόλη 

«φάντασμα» και είναι όλα 

καταστρεμμένα. Δε μας ανήκει εδώ και 

πολλά χρόνια... 

Η Αμμόχωστος ήταν μια τέλεια πόλη, την 

οποία επισκέφτονταν πολλοί τουρίστες. Η 

θάλασσα της ήταν καταγάλανη και η 

αμμουδιά της ήταν πανέμορφη. 

Η Αμμόχωστος τώρα είναι έρημη και όλα 

έχουν σκουριάσει. Έχει πολλά χαλάσματα και 

σπασμένα τζάμια. 



 

 

  

 

 

(Μιχαέλα Σιαμανή) 

 

 

Έρευνα για το Βαρώσι και την Αμμόχωστο από την Δ΄3 

 

Το Βαρώσι είναι μια πόλη «φάντασμα» στο νότιο τμήμα της πόλης της Αμμοχώστου. Από το 

1974 κανείς δε μπορούσε να πάει, όμως τώρα άνοιξαν τα σύνορα, εκεί που νομίζαμε ότι θα 

πάρουμε πίσω το Βαρώσι.Το λιμάνι της πόλης ήταν από τα καλύτερα φυσικά λιμάνια που 

διέθετε η Κύπρος. Αποτελούσε το βασικό λιμάνι εξαγωγής γεωργικών προιόντων. 

(Αντώνης Ευαγγέλου) 

Το Βαρώσι πριν από την τουρκική εισβολή ήταν η σύγχρονη τουριστική περιοχή  της 

Αμμοχώστου. Οι κάτοικοι της έφυγαν κατά την εισβολή και είναι η πόλη που τέθηκε υπό 

τουρκικό έλεγχο και παρέμεινε εγκαταλελειμένη υπό την κατοχή των τούρκικων ένοπλων 

δυνάμεων. Η είσοδος απαγορευόταν για το κοινό, μέχρι πρόσφατα.. 

(Δανάη Καζαμία) 

Η προέλευση του ονόματός της Αμμοχώστου προέρχεται από την πόλη χωμένη στην άμμο. 

Μεταξύ του 1960 και 1974 υπήρξε παγκόσμιο τουριστικό θέρετρο, λόγω της αμμοώδους 

παραλίας της. Η αρχαία Αμμόχωστος έφερε το όνομα Σαλαμίνα, ενω αργότερα 

μετονομάστηκε σε Αρσινόη και Κωνστάντια. 

(Νικολέτα Μιλτιάδους) 

Ο οικισμός που δημιουργήθηκε εκεί ονομάστηκε Βαρώσια από την τουρκική λέξη νάνος που 

σημαίνει προάστιο. Μια από τις κύριες οδούς ήταν η Τζον Κένεντι ένας δρόμος, ο οποίος 

ξεκινούσε από ένα σημείο πολύ κοντά στο λιμάνι της Αμμοχώστου. Κατά μήκος της οδού 

Κένεντι υπήρχαν πολλά διάσημα πολυώροφα ξενοδοχεία. Άλλος ένας κεντρικός δρόμος στα 

Βαρώσια ήταν η οδός Λεωνίδα, που έβγαινε από την οδό Κένεντι. Η οδός Λεωνίδα ήταν ο 

κύριος δρόμος με μαγαζιά για ψώνια και με χώρους για ανάπαυση στα Βαρώσια με μπαρ, 

εστιατόρια και νυχτερινά κλαμπ. 

(Μάριαμ Κωνσταντίνου) 

 

Η Αμμόχωστος ήταν μια πανέμορφη 

πόλη. Είχε πολυτελείς ξενοδοχεία και 

χρυσαφένιες αμμουδιές. Ήταν μια πόλη 

που έσφιζε από ζωή. Τουρίστες από όλο 

τον κόσμο έρχονταν καθημερινά. 

Τώρα πια κατάντησε πόλη «φάντασμα». Τα 

πολυτελή ξενοδοχεία είναι ετοιμόρροπα, οι 

δρόμοι είναι χαλασμένοι και οι παραλίες 

είναι κλειστές.. Τώρα πια δεν υπάρχει ψυχή 

εκεί. Δεν τολμά κανείς να πατήσει το πόδι 

του. Είναι μια βουβή πόλη. 


